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ВСТУП 

Актуальність теми. Суттєва роль у стабільному функціонуванні 

банківської системи, забезпеченні економічного зростання у будь-якій  країні 

світу відводиться банківському кредитуванню. Особливе місце в переліку 

банківського кредитування відводиться споживчому кредиту, який відіграє 

суттєву роль у задоволенні потреб, які виникають у населення, підвищенні його 

життєвого рівня, забезпеченні соціально-економічного захисту та розвитку, 

соціальної відповідальності кредиторів, зокрема банківських установ.  

Динамічний розвиток, різноманітність форм і видів споживчого кредиту, що 

постійно розвиваються, стають дедалі складнішими, свідчать, що, з одного боку,  

у розвитку споживчого кредитування спостерігається зацікавленість як  банків, 

так й їх клієнтів. Для банків споживче кредитування – це джерело стабільних 

високих прибутків, а для населення – це можливість задовільнити попит на  

товари та послуги, не відкладаючи задоволення своїх потреб у майбутнє, та   

підвищити рівень свого життя.  

Разом з тим, недостатній контроль за розвитком ринку банківського 

споживчого кредитування може призвести до руйнівних наслідків, як це сталося 

під час кризи 2007-2008рр. Незбалансованість товарних і кредитного ринків, 

недосконале законодавство, надмірна активізація банків щодо кредитування 

населення сприяли нагромадженню ризиків та посилили загрози стійкого 

розвитку як окремих банків, так й банківської системи взагалі.  

Суттєві зміни у інформаційному та технологічному просторі призводять до 

змін та явищ, які досі не мали аналогів ані в історії людства, ані в історії 

банківництва, призвели до сутнісної трансформації фінансового сектору, появи 

нових кампаній, посилення конкуренції на фінансовому ринку та втрати банками 

провідних позицій на ньому.  

Тому дослідження сучасного стану та тенденцій розвитку банківського  

споживчого кредитування, визначення проблем, пов’язаних з його подальшим 

розвитком, пошук раціональних підходів до їх вирішення залишається 

актуальними напрямом наукових досліджень та визначило тему роботи.  
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Проблемам розвитку  банківського споживчого кредитування присвячено 

наукові праці багатьох вітчизняних і зарубіжних авторів, а саме: О. Вовчак, 

Е. Долана, О. Дзюблюка, О. Заруби, С. Ілляшенка, О. Кириченка, Л, Лютого, 

Ю. Масленченкова, М. Пуховкіної, П. Роуза, І. Осадчого, В. Коваленко,  

Л. Кузнєцової, А. Мороза, М. Пудовкіна, Т. Смовженко, М. Савлука, 

А. Степаненко, Н. Тарасевич  та ін.  

В умовах цифровізації глобальної економіки особливого значення набуває 

дослідження впливу інформаційних технологій  на  розвиток банківської справи 

та її окремі напрями. Зазначену проблематику досліджено  в працях 

Л. Жердецької, В. Коваленко, Л. Кузнєцової, Ю. Оніщенко, О. Сергєєвої, 

Я. Шмуратко. 

Віддаючи належне науковим напрацюванням вчених із зазначеної 

проблематики, зазначимо, що мінливість сучасної економічної системи зумовлює 

необхідність  постійних подальших досліджень.   

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження сучасного стану розвитку 

банківського споживчого кредитування в Україні та визначення напрямів його 

подальшого розвитку. 

Для досягнення мети кваліфікаційної роботи було визначено наступні 

завдання:  

 дослідити сутність та види банківського споживчого кредитування; 

 визначити чинники впливу на розвиток банківського споживчого 

кредитування; 

 проаналізувати проблеми, пов’язані із законодавчим забезпеченням 

банківського споживчого кредитування;   

 оцінити сучасний стан розвитку банківського споживчого кредитування в 

Україні;  

 дослідити вплив інформаційних технологій на розвиток споживчого 

кредитування в  світі  та в Україні;  

 обґрунтувати проблеми та перспективи подальшого розвитку  банківського 

споживчого кредитування в  Україні;  



 5 
 

 запропонувати шляхи вирішення проблем розвитку споживчого 

кредитування в Україні.  

Об’єктом дослідження є економічні відносини, що виникають у процесі 

банківського споживчого  кредитування.   

Предметом дослідження є діяльність банків у сфері банківського 

споживчого кредитування в сучасних умовах. 

Методи досліджень. У процесі написання кваліфікаційної роботи  було 

використано такі методи досліджень: абстрактно-логічний – для аналізу наукової 

літератури для системної оцінки (при визначенні сутності банківського 

споживчого  кредитування), статистично-економічний – для оцінки банківського 

кредитування фізичних осіб в Україні; системного підходу – для обґрунтування 

висновків і пропозицій щодо вдосконалення операцій з надання споживчих 

кредитів, підвищення їх ефективності і зниження ризиковості.  

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою слугували наукові 

публікації та монографічні видання вітчизняних і закордонних вчених, матеріали 

наукових конференцій і досліджень, нормативно-правові акти України й інших 

країн, звіти та аналітичні матеріали Національного банку України, Банку  

міжнародних розрахунків, Світового банку, дані звітності банківських установ, 

офіційних статистичних збірників тощо.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційні роботі розглянуто, проаналізовано, узагальнено та 

запропоновано вирішення актуальних проблем, пов’язаних із розвитком  

банківського споживчого кредитування  в Україні.  

У відповідності  до мети та  завдань кваліфікаційної  роботи сформульовано 

наступні висновки:  

1. Досліджено сутність та види банківського споживчого кредитування та 

визначено, що споживчий кредит є специфічною формою кредитних відносин. 

Відповідно до вітчизняного законодавства «споживчий кредит – це кредит, що 

надається споживачеві на придбання продукції для особистих потреб, які 

безпосередньо не пов’язані з підприємницькою діяльністю або виконанням 

обов’язків найманого працівника». Класифікація споживчих кредитів 

здійснюється за такими ознаками як об’єкт  кредитування; суб'єкт кредитної 

угоди; термін кредитування; спосіб надання кредиту; забезпечення за кредитом; 

метод стягування відсотків та повернення  основної суми  боргу. 

2. Визначено, що на розвиток банківського споживчого кредитування 

впливають: 1) макроекономічні чинники - такі, що виникають на рівні 

економічної системи,  та мікроекономічні чинники - такі, що виникають та діють 

на рівні банку та його клієнта, а саме: конкурентоспроможність банку, рівень 

ризиків, які враховують банки та їх клієнти, платоспроможність клієнтів, якість 

забезпечення позички, відносини з клієнтом, зокрема чи є клієнт постійним 

клієнтом банку, чи має він постійні джерела доходів тощо; 2) рівень асиметрії 

інформації, інформаційна прозорість діяльності банків, фінансова  грамотність та 

інформованість клієнтів банків; 3) соціальні, економічні та  політичні чинники, 

які визначають загальний стан розвитку суспільства та економічної системи; 4)  

стимулюючі, гальмуючі та  регулюючі, які  визначають вплив на результати 

функціонування системи банківського споживчого кредитування.  
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3. Обґрунтовано, що  рушійними чинниками  розвитку банківського  

споживчого кредитування є розвиток інформаційних технологій, поява нового 

сегменту фінансового ринку, який отримав назву Fintech, які суттєво вплинули на 

конкуренцію на ринку споживчого кредитування та змушують банки шукати нові 

засоби взаємодії з клієнтами, зокрема у напряму споживчого кредитування;  

4. Проаналізовано законодавче забезпечення нормативно-правового 

регулювання споживчого кредитування та обґрунтовано, що  законодавство має 

бути вдосконалене у напрямі захисту прав як споживачів фінансових послуг, так й 

кредиторів; 

5. Здійснено періодизацію етапів розвитку вітчизняного ринку банківського 

споживчого кредитування та  визначено що сучасний етап – етап нової хвилі 

кризи – характеризується гальмуванням розвитку процесів споживчого 

кредитування, зростанням проблемних кредитів, та зумовлений такими 

чинниками як  політична та економічна кризи, надвеликі ризики для банків, 

зростання попиту на  споживче кредитування збоку населення внаслідок браку 

коштів, зниження ліквідності банківської системи, знецінення доходів.    

6. Проаналізовано світові тенденції розвитку  споживчого кредитування  та 

вплив  інформаційних технологій на зазначені процеси та визначено, що 

починаючи з 2016р., у світовому просторі спостерігається пожвавлення 

споживчого кредитування. Між показниками, що характеризують вплив 

інформаційних технологій на  темпи розвитку споживчого кредитування, існує 

зв’язок, однак він відрізняється у різних країнах. Так, у високо розвинутих 

країнах рівень розвиток інформаційних технологій не є ключовим чинником 

розвитку споживчого кредитування, оскільки рівень проникнення ключових 

банківських технологій (наявність банкоматів, наявність та використання  

банківських рахунків, банківських платіжних карток тощо) був на високому рівні  

як до, так й після 2014р, коли розпочався етап зростання кредитування 

домогосподарств.  

7. Впровадження інформаційних технологій є чинником, який 

опосередковано впливає на обсяги споживчого кредитування, створюючи 
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відповідні умови для цього, але  неможливо стверджувати про тісний прямий 

зв’язок між цими явищами. При цьому, зростання показників використання 

досягнень інформаційних технологій свідчить про зростання  рівня  фінансової 

інклюзії населення, зростання  довіри до банківських установ та, відтам, до 

доступності  споживчого кредитування.  

8. Розвиток банківського споживчого кредитування в Україні гальмується 

низкою об’єктивних чинників, серед яких відсутність законодавчого захисту прав 

споживачів фінансових послуг; політична нестабільність, падіння рівня життя 

населення. Окремо варто відзначити  низький рівень довіри населення до банків, 

низький рівень фінансової інклюзії та грамотності населення. 

9. Вирішення  проблем, на які банки не мають впливу, може бути 

спрямоване у напряму використання  здобутків «фінтеху», одним з яких є 

вдосконалення системи скорингу із залученням публічної інформації, отриманої з 

соціальних мереж.  
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